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Texte : Enfin des chaussures pour le plus grand homme d'Egypte

CORRIGE/BAREME

REPONSE Note

I/COMPREHENSION 14 points

1/ Les élements qui indiquent que ce texte est un article de presse sont : 0,5x2 1
1. La présentation du texte en colonnes.
2. La source de I’article : « Agence de Presse »

2/ - Le titre de cet article est :
Enfin des chaussures pour le plus grand homme d'Egypte | 0,5x2 1
-Les éléments qui me permettent de reconnaitre le titre :
-Sa place : en haut du texte et au centre de la ligne.
-Ses caracteres : en gras.

3/ Six paragraphes composent ce texte. 1 1

4/ Cet article est un fait divers : on le reconnais parce que le sujet 0,5 0,5
traité est un fait reel ,rare et exceptionnel.

5/Trois mots ou expressions qui désignent « Le plus grand homme 0,5x3 1,5
d'Egypte » :

- Mohamed Hussein Heikal
- ce « géant ».

- cet homme.
- il/ lui/ sa/ je
6/ Etablis la fiche de renseignements de cet homme en complétant le 0,25x 15
tableau suivant : 6

Nom | Prénom Age | Taille |Lieude Signe
résidence | particulier
Heikal | Mohamed | 51 2,30m | le désert | Taille

Hussein | ans d'Egypte | pointure
7/ Je réécris cette phrase en remplagant « a cause de » par « parce 1,5
que » en faisant les transformations nécessaires. 0,5x 3

Il n'a pas encore trouvé de femme parce gu’il a une grande taille

1/2



8/ Une information qui indique que cet homme appartient & une 1

famille pauvre : 1
- «Ses parents étaient trop pauvres pour lui acheter des chaussures. »
- « se deplacait toujours nu-pieds »

09/« Des chaussures seront offertes au plus grand homme d’’Egypte ». 2
Je réécris cette phrase en la transformant a la forme active et en 1+1
précisant I’agent.

Le gouverneur de la ville de Qenaoffrira des chaussures au plus
grand homme d’’Egypte.
(enlever 1 point si la phrase est mal construite).

10/ Les deux souhaits de cet homme sont :

- Se marier 1
- s’instruire ; apprendre a lire et a écrire. 0,5x2
11/ Je classe ce fait divers dans la rubrigue « insolite » parce que le
fait raconté est étonnant et étrange ; il est aussi exceptionnel.. 1
0,5x2
12/Les journalistes ecrivent des faits-divers pour informer et
renseigner les lecteurs sur la société. 1
1

PRODUCTION ECRITE 6POINTS

1-J'ai donné les informations essentielles en répondant aux questions: 2
qui ? quoi ? ou ? quand ?
comment ?

2- Jai respecté le déroulement chronologique des faits. 1

3- Jai respecté la structure du fait divers. 0,5

4- Jai redigé un titre court et accrocheur. 0,5

5-J'ai respecte la présentation du fait divers. 0,5

6- J'ai mis en relief le résultat des actions en employant le passif. 0,5

7- Jai utilisé le passé composé. 0,5

8- Jai ponctué le texte et vérifie I'orthographe des mots. 0,5
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